НАДЁЖНЫЙ ТЫЛ. ВМЕСТЕ МЫ – СИЛА

О ПРОЕКТЕ

Указом Президента РФ 2025 год объявлен Годом защитника Отечества. Этот год – дань уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – участникам специальной военной операции.



Волонтёры всей нашей страны помогают участникам СВО. Город Удомля (Тверская область) не стал исключением. Сегодня здесь работают несколько патриотических гуманитарных групп, участники которых самого разного возраста – от школьников до пенсионеров – в свободное время своими силами и средствами помогают военнослужащим.

Этому надёжному, порой незаметному, но самому настоящему тылу наших бойцов мы и планируем посвятить серию публикаций 2025 года. В апреле уже вышел первый материал – о молодёжном центре «Звёздный», как о наиболее многочисленном центре добровольческой помощи, и гуманитарной группе «Мы вместе!».



СЕРИЯ ПУБЛИКАЦИЙ (ПЛАН)

- ✓ Репортаж с летних каникул школьников и их вкладе в дело добровольчества (июнь-август)
- ✓ Материал о волонтёрских группах «Быть добру» и «Единство Удомли»
- ✓ Интервью с удомельскими бойцами, которые в том числе отметят важность и значимость оказываемой волонтёрами помощи (осеньзима)

ΑΒΤΟΡ ΠΡΟΕΚΤΑ

Грошева Анна, специалист Управления коммуникаций Калининской АЭС

ДОБРОЕ ДЕЛО

Волонтёры — это судьба

Они давно стали символом сплоченности и надежности. Их доброта и отзывчивость, готовность прийти на помощь создают крепкий тыл, на который всегда можно положиться. Все это – о людях, чьи труд, единство и забота о других во все времена остаются важнейшими ценностями.

Текст и фото: Анна Грошева.

Жизнь в молодежном центре «Звездный» кипит и не останавливается ни на минуту. Особая атмосфера наступает во второй половине дня и вечером: школьники приходят после уроков, взрослые - окончив рабочую смену. Все в постоянном движении, у каждого свои дела и задачи. Успеть пообщаться и сделать что-то полезное, помочь в фасовке или погрузке, поучаствовать в занимательном квесте сил и энергии удомельским добровольцам хватает на все.

Волонтерское движение в «Звездном» представлено широко. На его базе работают такие серьезные объединения, как поисково-спасательный отряд «Сова» и православный Центр поддержки семьи, группа помощи бездомным собакам «Хаски-клуб». Почти десять лет волонтерскому Штабу «Доброволец Верхневолжья», а теперь появилась и ячейка «Движения первых». Ежегодно к ним присоединяются десятки детей, подростков и молодежи. На девятикласснике первой школы Алексее Гридневе – именная футболка с надписью: «Волонтер – это судьба».

66 Эта надпись обозначает мое отношение к деятельности добровольца. Быть волонтером очень увлекательно и интересно. Это работа на различных мероприятиях как городского,

так и всероссийского масштаба, постоянная помощь тем, кто в ней нуждается, отзывчивость и доброта, – говорит Алексей.

Патриотическому воспитанию подрастающего поколения в «Звездном» уделяется особое внимание. Здесь работают юношеский военно-спортивный клуб «Патриот» и клуб юных парашютистов-десантников «Свободное падение». Это первые уроки мужества для юношей и девушек. Старшие представители волонтерского движения, руководители объединений доступно рассказывают о текущих событиях, традициях и ценностях нашей страны, о героических страницах отечественной истории. В «Звездном» находят поддержку дети из семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Нередко они сами становятся волонтерами и оказывают добровольческую помощь.

С началом специальной военной операции в большой семье «Звездного» в стороне не остался никто. В работу включились представители старшего поколения, школьники, работающая молодежь, военнослужащие воинской части. Молодежный центр сталодним из самых активных участников сбора и отправки книг для Энергодара.



В большой семье «Звездного» каждый вносит свой посильный вклад

Одна из первых заявок директору молодежного центра «Звездный» Кириллу Изукину поступила от мобилизованных ребят в начале зимы 2022-2023 года, когда они попали на границу в Белгородскую область. Для обустройства им нужны были стройматериалы и экипировка, которая быстро выходила из строя. Несмотря на накопленный к тому времени волонтерский опыт, сбор и доставка гуманитарной помощи в зону боевых действий потребовали отдельной подготовки. Но наши добровольцы – люди находчивые, быстро сориентировались и обучились. Ведут работу грамотно и правильно, налаживают контакты, договариваются по вопросам транспортировки, погрузки и дальнейшей передачи посылок.

66 Вот сегодня нам привезли коробки для фасовки, – по-казывает Кирилл Валерьевич на ровно стоящие ряды

будущих картонных упаковок для посылок. - Здесь разгрузили демонтированные деревянные двери. Они тоже отправятся на фронт. Из них парни делают блиндажи или сооружают спальные места. В Удомле организована работа нескольких групп, помогающих фронту. Одни покупают дорогостоящую технику, другие отправляют адресные посылки для бойцов или отдельных подразделений. Мы поддерживаем и подставляем дружеское плечо всем нашим добровольцам.

Помогают «Звездному» многие организации и предприятия Удомельского округа, частные предприниматели. Предоставление транспорта, закупка необходимого для нужд солдат, помощь в погрузке – все это очень важно. А представители Мотообъединения г. Удомля просто собираются и едут к нашим

солдатам сами. Одна из таких поездок состоялась в январе этого года. «Новогодние праздники прошли не зря. Отвезли нашим удомельским парням посылки с нужными вещами, горячими приветами, передали письма от детей. И, главное, дали им понять, что о них помнят, гордятся ими, что дома ждут и любят», – поделились участники мотообъединения в социальных сетях.

«Звездный» – это дом для всех. В молодежном центре есть специальное помещение, в котором фасуются посылки, собирается необходимое для помощи фронту и даже плетутся сети. Совсем скоро состоится официальное открытие «Добро.Центра», чтобы сделать работу волонтеров еще организованнее, а помощь – эффективнее. Но уже сейчас «кабинет № 4» работает со всеми волонтерскими инициативами. Присоединяйтесь!

ПО ЗОВУ ДУШИ И СЕРДЦА

Точкой притяжения людей старшего поколения, желающих помогать защитникам Отечества, стала православная группа «Мы вместе». Здесь собрались неравнодушные пенсионеры разного возраста.

◆ Стараемся работать на перспективу, чтобы все было в наличии, если ребята или их родные обратятся к нам с просьбой, – рассказала руководитель группы «Мы вместе». – В основном мы

все делаем своими руками. Бюджет группы небольшой, он складывается из наших взносов, пополняем копилку из пенсий. Бывает, кто-то нам перечисляет, приносят вещи или продукты. Помогаем нашим ребятам, находящимся на белгородском, херсонском, луганском, донецком направлениях.

Группа оказывает социальную поддержку малоимущим гражданам, сельским



Кропотливо работают мастерицы и рукодельницы, собирая гуманитарную помощь для удомельских военнослужащих, находящихся в зоне CBO.

приходам. Однако основное направление деятельности сейчас – это помощь фронту, удомельским бойцам. Большое дело начиналось с маленьких

Сначала женщины начали заливать блиндажные свечи. Затем освоили создание сухого армейского душа, которым удобно пользоваться в походных условиях. Изучили рецепты приготовления перекусов: это небольшие пакетики, куда вкладываются чай, кофе, сахар, сухофрукты и сладости. Главная особенность такого пакетика в том, что его легко можно взять с собой, когда солдат выходит на боевое задание. Чайные смеси тоже собираются с душой и заботой. В дальних краях они будут напоминать бойцам об уюте и тепле домашнего очага. Покорился хозяюшкам и секрет создания смесей для супов и каш. Особое внимание при этом уделяется предварительной подготовке продуктов. Сварить, измельчить, высушить, и только потом приступать к приготовлению и сортировке.

Занимаются изготовлением маскировочных сетей. Покупаются готовые слои, которые потом крепятся на основу. На фронте маскировочные сети и костюмы «лешего» всегда востребованы – это спасенные жизни, сохраненная техника. Такую маскировку удомельские мастерицы изготавливают в зимнем и летнем вариантах. Приобретаются плащи-дождевики и так называемый «расходный» материал футболки, носки, нижнее белье. Не так давно группа установила тесную связь с одним из прифронтовых госпиталей. Туда тоже отсылаются постельное белье, одеяла, подушки, одноразовая посуда и медикаменты.

Деятельность участников группы находит поддержку и у их семей. Супруги и дети помогают съездить в магазин, погрузить-разгрузить покупки, оформить заказ в интернете. Еще одни значимые, очень активные помощники – это юные патриоты, ученики городских и сельских школ Удомельского муниципально-

го округа. Они тоже собирают и приносят посылки, которые потом доставляются бойцам. В группе работают мамы солдат. Каждый дарит важному делу самое ценное – свое время. Пожелание у добровольцев одно: чтобы все ребята вернулись живыми и здоровыми к семьям. А двери группы «Мы вместе» для всех открыты, здесь всегда рады тем, кто хочет и может помогать. •

